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در ایران فعلا بند همه ارکان از اقتصاد و 
سیاست و دیپلماسی به مذاکره گره خورده و 
البته فضا نیز فعلا چنان مه آلود و غبارگرفته 
است که تعیین وضعیتی برای هیچ چیز به 
درستی وجود ندارد. فضایی مه آلود که در 
آن انواع اظهارات درباره امکان یا عدم امکان 
مذاکره در جریان بوده و حالا حتی یک گزینه 
تازه همزمان با امضای فرمان تازه ترامپ نیز به آن 
اضافه شده است و آن هم امکان دیدار و ملاقات 
مستقیم میان رئیس جمهور آمریکا، دونالد 
ترامپ و مسعود پزشکیان، رئیس جمهوری 

ایران است.
البته همه این رایزنی‌ها اکنون در شرایطی 
رخ می دهد که فعلا گویا تهران و واشنگتن 
فقط مشغول رصد یکدیگر هستند و هنوز هیچ 
نشان عملی و اقدام قاطعی از یافتن روزنه امکان 
گفت‌وگوی تازه و یا حتی دورنمایی از زمان 

بندی برای گفتگو و مذاکره  دیده نمی شود.
گویا که اساسا فعلا هر دو در توقفی معنادار 
و در  توافقی نانوشته در حال سبک و سنگین 
یکدیگر هستند. در همین حال عجیب تر اما 
اظهارات مقام‌های دو طرف نیز پر از تعارض 
است؛ گاه بهم چراغ سبز و گاه چراغ قرمز نشان 
می دهندو ترامپ در حالی از تماس و دیدار با 

دولت ایران سخن می گوید که وزیرخارجه 
دولتش امکان هر مذاکره با جمهوری اسلامی 

را از اساس رد می کند.

دستور فشار حداکثری 
همزمان با تمایل به دیدار و گفتگو

لزوم مذاکره برای طرفین نیز اما در شرایطی 
رخ می دهد که دونالد ترامپ رئیس جمهور 
آمریکا روز سه شنبه در حالی دستوری تازه 
برای سیاست »فشار حداکثری« بر ایران صادر 
کرد که همزمان با آن گفت مایل به دیدار و 
گفتگو با مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور ایران 
است تا تهران را ترغیب کند دست از تلاش برای 

رسیدن به سلاح هسته‌ای بردارد.جالب تر این 
بود که ابراز تمایل برای دیدار در شرایطی رخ 
می داد که ترامپ تاکید داشت دستور او در قبال 
ایران بسیار سختگیرانه است و گفت: »حق ما 
است که از فروش نفت ایران جلوگیری کنیم.«

البته اشاره ترامپ به مساله مردد بودن او 
نیز نشان می دهد که در میان اعضای کابینه و 
اطرافیان ترامپ در مورد فشار حداکثری و یا 
اساسا مدل برخورد با ایران دودستگی وجود 
دارد. کما این که ترامپ با بیان این که برای صدور 
دستور فشار بر ایران مردد بوده ابراز امیدواری 

کرد که نیازی به استفاده از این دستور نباشد.
در واقع ترامپ دستوری را اکنون امضا کرده 
که خود می گوید امیدوار است که ناچار به 
استفاده از آن نباشد و در مقابل همزمان با امضای 
همان دستور می گوید امیدوار است با مسعود 

پزشکیان نیز دیدار کند.

ترامپ می گوید 
خودش تماس می گیرد!

در همین حال اما رویترز نیز در گزارشی 
اهداف دستور یاد شده را مسدود کردن همه 
راه‌های دستیابی ایران به ساح اتمی و به 
صفر رساندن صادرات نفت این کشور عنوان 
کرد. این گزارش تاکید دارد که ترامپ به وزیر 
خزانه‌داری آمریکا ماموریت داده تا »فشار 

اقتصادی حداکثری« بر ایران را اعمال کند 
که شامل تحریم‌ها و اجرای مکانیسم‌هایی 
برای افرادی است که تحریم‌های موجود را 
نقض می‌کنند. اما در همین حال که دستور 
فشار اقتصادی حداکثری بر ایران توسط ترامپ 
امضا شده ، دیروز در دیدار با نتانیاهو ، او به ناگاه 
از تماس با دولت ایران سخن گفت و به ناگاه 
درخصوص تماس با ایران و مذاکرات احتمالی 

گفت: خودم با آ‌ن‌ها تماس می‌گیرم.
رئیس‌جمهوری آمریکا در پاسخ به این سوال 
که آیا برای شروع مذاکرات، با ایرانی‌ها درباره 
نوعی توافق تماس گرفته‌اید؟ گفت: من با آن‌ها 
تماس می‌گیرم، برایم مهم نیست که آن‌ها 
تماس بگیرند یا من بگیرم. ترامپ همچنین 
افزود: بسیاری از افراد می‌گویند بگذار آن‌ها 

تماس بگیرند؛ برای من این مهم نیست.
تناقض در دستورات و گفته‌های ترامپ اما 
در میان ناظران آمریکایی و حتی موافقان توافق 
و گفتگو نیز واکنش‌های جدی در پی داشت و 
البته این تنها موضع عجیب ترامپ نبود ، وقتی 
او ساعت 6 صبح به وقت واشنگتن در شبکه 
اجتماعی شخصی خود اظهاراتی را خطاب به 
ایران منتشر کرد و نوشت: من می خواهم ایران 
کشوری بزرگ و موفق باشد، اما کشوری که نمی 
تواند سلاح هسته ای داشته باشد. گزارش‌هایی 
مبنی بر اینکه ایالات متحده، با همکاری اسرائیل، 
ایران را به قلع و قمع می‌کند، بسیار اغراق‌آمیز 
هستند. من توافق صلح هسته‌ای تأیید شده را 
ترجیح می‌دهم که به ایران اجازه رشد و شکوفایی 
مسالمت‌آمیز را می‌دهد. ما باید فوراً کار روی آن 
را شروع کنیم و وقتی خاورمیانه امضا و تکمیل 
شود، جشن بزرگ خاورمیانه برگزار کنیم. این 
اظهارات تازه ترامپ برای بسیاری با شگفتی 
همراه شد که آیا او در کاخ سفید متنی را امضا 
کرده که به آن باور ندارد و همه تلاشش برای 

مذاکره و گفتگو با ایرانی‌هاست؟

دیداری که برنامه‌ریزی نشده 
اما ممکن است رخ بدهد!

در این بین اما اظهارات معاون اول رئیس 
جمهوری ایران بیش از دیگران مورد توجه 
قرار گرفت. محمدرضا عارف دیروز و در حاشیه 
دولت و میان خبرنگاران در خصوص احتمال 
دیدار ترامپ و پزشکیان گفت دیدار دو انسان 
غیر ممکن نیست اما امروز در دستور کار نیست. 
هر چند برای بخش زیادی از رسانه‌های 

داخلی بخش دیدار ناگهانی میان دو شخص 
مورد توجه ویژه قرار گرفت اما توجه رسانه‌های 
جهانی به بخش دیگری از اظهارات عارف به 
عنوان معاون اول رئیس جمهور جلب شد زمانی 
که گفت :»راهبرد نظام ایران در همه بخش‌ها به 
خصوص بخش‌های دفاعی، راهبرد شفافی بوده 
است و می‌توان گفت این راهبردها راهبردهای 
باثبات و دائمی است. ما در خصوص سلاح 
هسته‌ای فتوا داریم، فتوا هم برای مسلمان و به 
خصوص شیعه سخن آخر است که استفاده از 
فعالیت‌های غیرصلح‌آمیز هسته‌ای ممنوع 
است ما در این مسیر راهبردمان مشخص است. 
اگر ترامپ اعتقاد دارد که ایران نباید وارد فضای 
سلاح هسته‌ای شود، این راهبرد دائمی ایران 
است؛ رئیس جمهور آمریکا خیالش راحت 
باشد زیرا ما در این زمینه فتوا دادیم و در این 

راهبرد بحثی نداریم.«

پالس مثبت ایران با تاکید بر این که
 در پی سلاح هسته‌ای نیست 

در واقع بسیاری این سخنان عارف را در 
راستای پالس‌هایی برای دولت آمریکا دانستند 
که آن چه برای طرف آمریکایی مهم است و 
ترامپ بر ان تاکید کرده اساسا در دستور کار 

همیشگی جمهوری اسلامی ایران بوده است.
کما این که در ادامه همین روند سید عباس 
عراقچی ، وزیر خارجه ایران نیز در حاشیه 
نشست دولت و در حیاط پاستور بر همین 

مساله تاکید کرد.
چنان چه سید عباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه ایران، در واکنش به امضای فرمان 
بازگرداندن سیاست »فشار حداکثری« توسط 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، اظهار 
داشت که این سیاست تجربه‌ای شکست‌خورده 
است و امتحان مجدد آن نتیجه‌ای نخواهد 
داشت. عراقچی خاطرنشان کرد: »اگر موضوع 
اصلی این است که ایران دنبال سلاح هسته ای 
نرود که این قابل حصول است و چیز مشکلی 
نیست. مواضع ایران مشخص است و عضو ان 
پی تی است و فتوای رهبری نیز وجود دارد که 

تکلیف را برای ما مشخص کرده است..«
او البته به تأکیدات ترامپ در مورد تصمیم 
جدیدش اشاره کرد و گفت که ترامپ هنگام 
امضای این دستور، از این اقدام خوشحال نیست 

و امیدوار است نیازی به اجرای آن نباشد. 
در واقع شاید اکنون بتوان روند پیش رو را 
این گونه ارزیابی کرد که به طور آشکار دو مقام 
رسمی و مهم کشور یعنی معاون اول رئیس 
جمهوری ایران و وزیر خارجه کشور در حال 
فرستادن پالس‌های مثبت درباره وضعیت پیش 
رو میان تهران و واشنگتن هستند؛ و مهم ترین 
این که اگر آمریکایی‌ها نگران برنامه هسته ای 

ایران هستند ، این نگرانی بی دلیل است چون 
ایران اساسا در پی بمب هسته ای نبوده است.

در این بین اما پرسش مهم این است که این 
وضعیت ژلاتینی و معلق کنونی تا کی و کجا 
ادامه خواهد یافت؛ درحالی که زمان هر روز 

تنگ‌تر از گذشته می‌شود.
گویا نزد دولتمردان تهران این باور برجسته 
است که واشنگتن با ایجاد موازنه نابرابر در دو 

طرف میز گفت‌وگو را خواستار است. 
در واقع واشنگتن می‌خواهد الگویی از 
مذاکرات قدرت محور را اجرا کند که در آن 
هرکه قدرتمند‌تر، بهره‌مندتر است. در مقابل 
این شرایط اما تهران اختلافاتش با تمام غرب 
را تلفیقی از مسائل حقوقی، سیاسی، امنیتی 
و حیثیتی تعریف کرده است. این همان مرحله 
ای است که برای تفکیک مذاکره با غرب از 
مذاکره با آمریکا اهمیت دیدار مستقیم ترامپ و 
دولتمردان ایران یا تماس مستقیم میان تهران 
و واشنگیتن برجسته می شود چرا که تفاوت 
میان فهم دو مدل از اختلافات مابین طرفین 

را روشن تر می کند.
از سوی دیگر حتی ممکن است با دیدار 
مستقیم یا تماس مستقیم میان تهران و 
واشنگتن نیز همه اختلاف‌ها به یکباره مرتفع 
نشود اما می تواند به انعطاف‌پذیری طرف‌ها 
در مذاکره و ایجاد بستر لازم را برای گشودن 
روزنه‌های تازه در توافق‌های بعدی شاید منجر 
شود.  شاید با همین دلایل است که حالا ترامپ 
در حالی که فرمان فشار حداکثری دو را امضا می 
کند در مقابل ابراز امیدواری می کند که مجبور 
به اجرای آن نشود و بر دیدار مستقیم و حتی 
تماس تلفنی تاکید می کند. حالا با این شرایط 
توپ این بازی در زمین تهران است و باید دید 
با همه استقبال‌ها و گمانه زنی درباره دیدارها 
چقدر امکان مذاکره در راستای منافع ملی 

کشور وجود خواهد داشت.

موافقت رهبری با عفو یا تخفیف مجازات 
۳ هزار نفر از محکومان

آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر انقلاب با درخواست رئیس قوه 
قضائیه برای عفو یا تخفیف و تبدیل مجازات بیش از سه هزار نفر 
از محکومان محاکم موافقت کردند. غلامحسین محسنی اژه‌ای 
در نامه خود به رهبر انقلاب در خواست کرده بود با توجه به اعیاد 
مبعث و شعبانیه و سالروز پیروزی انقلاب اسلامی، با عفو یا تخفیف 
و تبدیل مجازات ۳۱۲۶ نفر از محکومان محاکم عمومی و انقلاب، 
سازمان قضایی نیروهای مسلح و تعزیرات حکومتی موافقت شود.

    
عراقچی:

عجله‌ای برای ازسرگیری روابط 
با حاکمیت فعلی سوریه نداریم

وزیر خارجه گفت: ما در حال رصد تحولات سوریه هستیم و صبر 
زیادی داریم و منتظر هستیم تحولات این کشور شکلی به خود بگیرد و 
پس از آن سیاست خود در قبال سوریه را تنظیم می‌کنیم. به گزارش ایلنا، 
عباس عراقچی که برای بررسی موضوع تحولات منطقه در کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی حاضر شده بود، در 
خصوص مواضع دستگاه دیپلماسی نسبت به تحولات سوریه به خبرنگار 
خانه ملت، افزود: ما خواستار ثبات، آرامش و حفظ تمامیت ارضی و مقابله 
با اشغال خارجی به ویژه اشغالگری رژیم صهیونیستی و تشکیل دولتی 
مورد خواست مردم این کشور هستیم. این موضع روشن وزارت خارجه 

در خصوص سوریه است و بارها نیز آن را اعلام کردیم.
    

جهانگیر خبر داد:
بررسی صدور پروانه وکالت 

برای سعید مرتضوی 
سخنگوی قوه قضاییه درباره صدور پروانه وکالت برای سعید 
مرتضوی گفت: باید ماجرای صدور پروانه وکالت برای سعید 
مرتضوی را بررسی کنیم. به گزارش ایلنا، اصغر جهانگیر درباره اخذ 
پروانه وکالت سعید مرتضوی دادستان پیشین تهران و اینکه مگر او 
به انفصال دائم از خدمات دولتی محکوم‌ نشده بود؟ گفت: باید آن را 
بررسی کنیم. ظاهرا گفتند که ایشان بازنشسته شده بود و انفصالی 
برای او صورت نگرفته است. وی در پاسخ به سوال مجدد درباره اینکه 

مگر برای او انفصال صورت نگرفته بود؟ گفت: باید بررسی کنیم.
    

عارف:
مسئول پرونده هسته‌ای، شمخانی نیست

معاون اول رئیس‌جمهور درخصوص برخی اظهارات مطرح‌شده 
مبنی بر مسئولیت شمخانی در پرونده هسته‌ای، گفت: محترمانه 
تکذیب می‌کنم. محمدرضا عارف دیروز در حاشیه جلسه هیات 
دولت، افزود: تصمیمات درباره سیاست خارجی و هسته‌ای با 
شورای عالی امنیت ملی است که مصوبات آن باید به تایید رهبری 
برسد. مسئول مذاکرات وزارت خارجه است و کمیته‌هایی در 

شورای عالی امنیت ملی و دولت هم تشکیل می‌شود. 
    

تشکیل یک فراکسیون جدید 
در مجلس دوازدهم 

فراکسیون کارگری مجلس دوازدهم با حضور ۳۵ نفر از 
نمایندگان تشکیل شد. به گزارش ایسنا، پس از برگزاری انتخابات 
هیات رئیسه فراکسیون، رحمت‌الله نوروزی رئیس و علی بابایی 
کارنامی و علی خزائی نواب رئیس، فتح‌الله حسینی و احمد 
بخشایش اردستانی دبیران و احمد نادری به‌عنوان سخنگوی 

فراکسیون کارگری مجلس شدند.
    

حسن روحانی:
صدام این همه کشتار و جنایت کرد، 

اما امام اجازه مذاکره دادند
رئیس‌ دولت‌های یازدهم و دوازدهم، در صفحه رسمی خود 
در شبکه ایکس، نوشت: »مگر عراق با ما هشت سال جنگ نکرد؟ 
صدام و صدامیان این همه کشتار و ظلم و جنایت کرد یک زمانی 
که لازم شد مذاکره کنیم امام اجازه مذاکره داد.« به گزارش ایلنا، 
حسن روحانی با بازنشر بخشی از سخنان خود در جلسه هیات 
دولت دوازدهم )۲۵ فروردین سال ۱۴۰۰(، افزود: »در شهریور 
سال ۶۷ مذاکره با عراق را در ژنو شروع کردیم نشستیم مذاکره 
کردیم با آن آدم غدار، با آن آدمی که آن همه در ایران کشتار کرد.«

    
وزیر دفاع: 

سامانه‌های جدیدی تا پایان سال 
رونمایی می‌شود

وزیر دفاع از رونمایی سامانه‌های جدید تا پایان سال و در جریان 
رزمایش‌های سلسله‌وار نیروهای مسلح خبر داد. به گزارش ایسنا، امیر 
عزیز نصیرزاده، در حاشیه جلسه دیروز هیأت دولت با اشاره به برگزاری 
نمایشگاه دستاورد‌های این وزارتخانه  اظهار کرد: هرچه در نمایشگاه به 

معرض نمایش گذاشتیم، تولید و به‌کارگیری هم شده است. 
    

نماینده جدید رهبر انقلاب در لبنان  اعلام شد
رهبر انقلاب دبیرکل حزب‌الله را به عنوان نماینده خود در لبنان 
معرفی کردند. به گزارش مهر، آیت الله خامنه‌ای، در حکمی شیخ 
نعیم قاسم، دبیرکل حزب‌الله را نماینده خود در لبنان معرفی کردند. 

پیش‌تر سیدحسن نصرالله، نماینده رهبر انقلاب در لبنان بود.
    

عضو مجلس خبرگان:
ولایت فقیه مترقی‌ترین نظام حاکمیتی 

در جهان است
عضو مجلس خبرگان و رئیس مرکز تحقیقات علمی حکومت 
اسلامی، گفت: ولایت فقیه مترقی‌ترین نظام حاکمیتی در سطح 
جهان است که قابلیت الگوگیری برای همه مکاتب را دارد. به 
گزارش حوزه نیوز، محمود رجبی در ششمین همایش کتاب 
سال حکومت اسلامی که در مدرسه عالی دارالشفای قم برگزار 
شد، تبیین و توسعه گفتمان و اندیشه ولایت فقیه در سطح عموم 

و بین‌الملل را از فعالیت‌های مرکز تحت مدیریت خود دانست.
    

درخوست کارزار ستاد امر به معروف تهران:
مسئولان نسبت به خون شهدا 

غیرت داشته باشند!
در وبسایت کارزارهای ستاد امر به معروف و نهی از منکر تهران 
کارزاری درمورد تعلل نکردن در ابلاغ قانون عفاف و حجاب به راه 
افتاده است. به گزارش دیده‌بان ایران؛ در این درخواست آمده 
است: »از مسئولان علی‌الخصوص رئیس‌جمهور ارجمند تقاضا 
داریم نسبت به خون شهیدان غیرت داشته باشند و برای سوت و 
کف عده‌ای از آرمان‌های انقلاب و اسلام فاصله نگیرند و نسبت به 

ابلاغ قانون عفاف حجاب تعلل نکنند.«

رئیس‌جمهور آمریکا در دوگانه فشار حداکثری و دیدار رو درو؛ واکنش نهایی ایران چه خواهد بود؟روی موج کوتاه

تهران و واشنگتن در وضعیت رصد و تعلیق

نهال فرخی 

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: چرا سینه چاکان امر 
به معروف نهی از منکر همواره غش می‌کنند به سمت تمایلات 
سیاسیشان و آنجا که در سرودن اشعارشان با تنگنای قافیه مواجه 
می‌شوند از این اصل مسلم دینی و مذهبی بهره‌برداری نابجای 
سیاسی می‌کنند. سوالات مختلفی از این قبیل مطرح است که البته 

مخاطب این سوالات نهادهای امنیتی و حاکمیتی است تا دیگران.
سید حسن رسولی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در واکنش به 
اظهارات اخیر سعید الله‌کرم مبنی بر اینکه ما گروه‌های امر به معروف 
و نهی از منکر هستیم و به جای وزارت کشور، از ستاد امر به معروف و 
نهی از منکر مجوز می‌گیریم، عنوان کرد: حسب قانون دستگاه متولی 
برقراری نظم و امنیت وزارت کشور است چراکه این وزارت خانه و 

وزیر کشور در جایگاه رئیس شورای امنیت کشور مسئول برقراری 
نظم و امنیت کشور و نیز مسئول اجرای قانون نحوه فعالیت احزاب و 
گروه‌های سیاسی است و به همین منظور تقاضاهای برگزاری تجمع 
و راهپیمایی به کمیسیون متشکل از نمایندگان قوای سه‌گانه مستقر 

در حوزه معاونت سیاسی وزارت کشور ارسال می‌شود.
وی ادامه داد: از آنجا که مسئولیت و اختیار قانونی مربوطه بر 
عهده این دستگاه است، مصوبات کمیسیون ماده ۱۰ نحوه فعالیت 
احزاب و گروه‌ها هم برای متقاضیان و هم برای ضابطان قضایی، 
نیروهای اطلاعاتی، انتظامی و امنیتی لازم‌الاجراست. اگر بنا باشد 
در یک محیط بسته‌ای مثل کانون توحید یک جلسه مذهبی برگزار 
شود، مطابق روال جاری تحقق این خواسته منوط به کسب اجازه 

از کمیسیون مذکور و وزارت کشور است. بنابراین همان قانونی که 
اختیار و مسئولیت اجرایی را در این حوزه به وزارت کشور داده است، 
تفسیر مواد و مفاد قانون و مذکور را هم بر عهده دستگاه اجرایی 

گذاشته است.
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب تصریح کرد: بنابراین از منظر 
حقوقی آنچه که وزارت کشور اعلام کند، در حقیقت مبنا و پایه حقوقی 

و قانونی دارد. سایر اشخاص حقیقی مثل آقای الله کرم یا دیگران از 
منظر قانون جایگاهی برای تفسیر به رای کردن مواد قانونی ندارند.

وی ادامه داد: زیبنده است که وزیر کشور به عنوان مسئول رسمی 
این موضوع شجاعانه و قاطعانه و در راستای شعار عدالت محوری که 
رئیس جمهور مطرح کردند در این مقوله عدالت سیاسی را حاکم کنند 
و این روند نامتعادل بهره‌مندی جریان فکری الله کرم و دوستانشان از 
رانت‌های استفاده شده را متوقف کنند، در واقع جریان فکری امثال 
الله کرم با استفاده از رانت در هر مقطع و در هر نقطه‌ای که اراده کنند 
با این توجیه غیرقابل قبول دینی به هر نحوی بتوانند بروز و ظهور پیدا 
می‌کنند و هر آنچه که در دل دارند به صواب یا ناصواب در منظر و مرعا 
به زبان جاری می‌کنند ولی مثلًا موسسات فرهنگی معتقد به خط 
مشی مرحوم دکتر بازرگان نباید اجازه داشته باشند در یک محیط 
سربسته برای این شخصیت دینی و انقلابی و اولین نخست وزیر امام 
و ایران با استفاده از همین ظرفیت قانونی به دلیل ناترازی حقوقی و 
سیاسی موجود اقدام به برگزاری یک مجلس نکوداشت و سالگرد 

داشته باشند.

رسولی در واکنش به اظهارات الله‌کرم؛

فساد چای دبش برای سینه چاکان امر به معروف، منکر نبود؟!

گفت وگو

یک حقوقدان گفت: مخالفان آقای ظریف که در حال حاضر 
به این شکل تندروانه علیه او رفتارهای غیرقانونی می‌کنند از 
توانایی‌های ظریف در مذاکره آگاه‌اند و می‌دانند که ظریف چه 

توانایی‌هایی برای این کار دارد.
کامبیز نوروزی  در گفتگو با ایلنا، افزود: تجمعاتی که در طول 
چند ماه اخیر علیه آقای ظریف شکل گرفته است، مصداق بارز 

تجمعات غیرقانونی است. 
وی ادامه داد: اگرچه طبق اصل ۲۷ قانون اساسی تجمعات 
آزاد است اما مطابق قانون احزاب برای برگزاری تجمعات باید 
کمیسیون ماده ۱۰ قانون احزاب مجوز صادر کند. متاسفانه 
سال‌های طولانی است که در اجرای قانون تبعیض ناروا اتفاق 
می‌افتد. برخی از جریانات که معمولا جریان‌های تندرو هستند 
گویی از هر قانونی مستثنا شده‌اند و خودشان را متعهد به اجرای 
قانون نمی‌دانند و بدتر از آن، این است که مقامات رسمی مانند 

وزارت کشور، استانداری‌ها، نیروی انتظامی و... که باید مجری 
قانون باشند از تجمعات بدون مجوز این جریان‌ها جلوگیری 

نمی‌کنند و با آن‌ها بسیار بسیار مماشات دارند.
این حقوقدان تصریح کرد: این درحالی است که سایر 
جریان‌های سیاسی نه تنها اجازه ندارند که بدون مجوز تجمع کنند 
بلکه وقتی هم تقاضای صدور مجوز برای برگزاری تجمع می‌کنند 
با آن‌ها مخالفت می‌شود. این رفتار تبعیض‌آمیز به هیچ عنوان قابل 
توجیه نیست در حالی که همین جریان تندرو در موارد متعدد 
کارهایی کرده است که زیان‌های هنگفتی برای کشور داشته 
مانند تجمع در برابر سفارت انگلستان و یا کنسولگری عربستان 
که آسیب بسیار بسیار سنگینی به کشور زده است. این تجمعات 
غیرقانونی است و مقامات ذیربط و سازمان‌های ذیربط یعنی وزارت 
کشور، استانداری‌ها و نیروی انتظامی باید قدرت مدیریت این 

اقدامات غیرقانونی را البته با رعایت قانون داشته باشند.

نوروزی در پاسخ به این سوال که آیا قوه قضاییه می‌تواند به این 
موضوع به اتهام تشویش اذهان عمومی و افتراء ورود کند، چراکه 
ممکن است این نوع اقدامات باعث بروز اتفاقاتی ناگواری در کشور 
مانند همان قتل‌های محفلی شود، گفت: وقتی این تجمعات 
غیرقانونی است قوه قضاییه هم باید با آن‌ها برخورد کند و شعارهای 
تهدیدآمیز و یا توهین و افتراء قابلیت تعقیب کیفری دارد. ممکن 
است مطرح شود که برای برخورد با این افتراء و اکاذیبی که در این 
تجمعات ذکر می‌شود نیاز شاکی خصوصی است و باید آقای ظریف 
اقدام کنند. اما در تجمعی که در تهران برگزار شد و یک نماینده 
اصولگرای تندوری مجلس در آن سخنرانی کرد، به آقای پزشکیان 
و قالیباف هم توهین شد و این‌ها تماما قابلیت تعقیب کیفری دارد.
این حقوقدان تصریح کرد: نکته جالب این است که حداقل 
شواهد و سوابق نشان می‌دهد که ورود ظریف در روابط خارجی 
ایران بدون اجازه مقامات عالی‌رتبه نیست و قاعدتا هماهنگی 

صورت گرفته است. این جریان با شعارهایی که علیه ظریف 
می‌دهند در عمل با مقامات عالی‌رتبه ایجاد تعارض و مخالفت 

می‌کنند.
نوروزی خاطرنشان کرد: با توجه به خطراتی که این تجمعات 
در جامعه دارد که البته تعداد اندکی هستند اما با توجه به خطراتی 
که می‌توانند برای جامعه داشته باشد و امنیت داخلی را به خطر 
بیندازد به نظرم شورای عالی امنیت ملی هم باید وارد این بحث 
شده و دستگاه‌های مسئول را برای‌ عدم اجرای قانون و جلوگیری 

از این تجمعات مؤاخذه کند.

یک حقوقدان:

می‌خواهند با حذف ظریف، در تنش‌زدایی ایران و غرب اختلال ایجاد کنند

گفت وگو

فرمانده ارشد سپاه پاسداران در واکنش به ماجرای ترور دو قاضی 
دیوان عالی کشور و گمانه‌زنی‌ها درباره رد پای »مجاهدین خلق« 
در این ترورها، به دیده‌بان ایران گفت: کلاهی و کشمیری که عامل 
بمب‌گذاری دفتر حزب جمهوری اسلامی و دفتر نخست‌وزیری 

بودند، نفوذی بودند نه یک آبدارچی.
منصور حقیقت‌پور، در توضیح بیشتر در این زمینه به خبرنگار 
دیده‌بان گفت: کلاهی و کشمیری که عامل بمب‌گذاری دفتر حزب 
جمهوری اسلامی و دفتر نخست‌وزیری بودند، نفوذی بودند نه یک 
آبدارچی. اساسا اقدامات هوشمندانه اطلاعاتی و امنیتی، چه به 
منظور وارد کردن ضربه به دشمن و چه برای جمع‌آوری اطلاعات، 
نیازمند دقت، برنامه‌ریزی و شفافیت است. در این میان، ممکن است 
فردی در سال‌های گذشته به هر دلیلی دچار مساله‌ای شده باشد یا 

انگیزه‌ای پیدا کرده باشد که علیه جمهوری اسلامی اقدام کند، این 
موضوع قطعا با نفوذ متفاوت است.

به گفته وی، اساسا اقدامات هوشمندانه اطلاعاتی و امنیتی، چه 
به منظور وارد کردن ضربه به دشمن و چه برای جمع‌آوری اطلاعات، 
نیازمند دقت، برنامه‌ریزی و شفافیت است. در این میان، ممکن است 
فردی در سال‌های گذشته به هر دلیلی دچار مساله‌ای شده باشد یا 
انگیزه‌ای پیدا کرده باشد که علیه جمهوری اسلامی اقدام کند، این 
موضوع قطعا با نفوذ متفاوت است. نمی‌توان هر حادثه‌ای را به نفوذ 

یا خرابکاری نسبت داد، بدون آن‌که بررسی‌های لازم انجام شود.
این فرمانده ارشد سپاه پاسداران انقلاب اسلامی تاکید کرد: 
مسائلی مانند ترور قضات ارشد دیوان عالی کشور، نباید نظام را 
آسیب‌پذیر و ضعیف نشان دهد. این اقدامات معمولا توسط گروهی 

محدود از افراد فرصت‌طلب یا نفوذی انجام می‌شود، اما نباید اجازه 
دهیم این تلاش‌ها چهره نظام را خدشه‌دار کند. 

رسانه‌ها نباید با مطرح کردن موضوع نفوذ 
به چهره نظام لطمه بزنند 

اگر یک فرد نفوذی در جایگاهی قرار بگیرد که دسترسی 
فوق‌العاده‌ای داشته باشد، اقدامات بزرگ‌تر و گسترده‌تری انجام 

می‌دهد و خود را هم به خطر نمی‌اندازد، اما در ترور اخیر، عامل به 
شهادت رساندن قضات ارشد کشور، خودکشی کرد. ضمن این که اگر 
یک نفوذی در رده‌های بالا بخواهد خودکشی کند، از سیانور استفاده 
می‌کند یا به گونه‌ای دیگر عمل می‌کند؛ بنابراین، نمی‌توان هر 
حادثه‌ای را به نفوذ یا خرابکاری نسبت داد، بدون آن‌که بررسی‌های 

لازم انجام شود. 
نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی متذکر شد: مساله نفوذ، 
موضوع جدیدی نیست و البته دامن زدن به آن هم جدید نیست. در 
زمان ترور اسماعیل هنیه نیز چنین مسائلی مطرح شده بود. نفوذ یک 
فرآیند پیچیده است که نیاز به هوشیاری و اقدام قاطع دستگاه‌های 

اطلاعاتی و امنیتی دارد. 
وی با تاکید بر این که رسانه‌ها نباید با مطرح کردن موضوع نفوذ 
به چهره نظام لطمه بزنند، خاطرنشان کرد: دستگاه‌های اطلاعاتی 
باید با جدیت و دقت عمل کنند تا هیچ‌گونه شکافی برای نفوذ ایجاد 
نشود، اما نکته مهم این است که نباید با هر اقدام یا حادثه‌ای، نظام را 
آسیب‌پذیر و بی‌ثبات نشان داد. چنین رویکردی به معنای زیر سؤال 

بردن امنیت کشور است و پیامدهای منفی به همراه دارد. 

واکنش حقیقت‌پور به ادعای نفوذی بودن عامل ترور قاضی مقیسه و رازینی:

کلاهی و کشمیری نفوذی بودند، نه یک آبدارچی!

گفت وگو

ظاهرا ایران و آمریکا فعلا در 
توقفی معنادار و در توافقی 

نانوشته در حال سبک و سنگین 
یکدیگر هستند. در همین حال 

اظهارات مقام‌های دو طرف نیز پر 
از تعارض است؛ گاه به هم چراغ 
سبز و گاه قرمز نشان می‌دهند. 

برای مثال ترامپ در حالی از 
تماس و دیدار با دولت ایران سخن 
می‌گوید که وزیر خارجه دولتش 

امکان هر مذاکره با جمهوری 
اسلامی را از اساس رد می‌کند

ممکن است با تماس مستقیم 
تهران و واشنگتن نیز همه 

اختلاف‌ها به یکباره مرتفع نشود؛ 
اما می‌تواند به انعطاف‌پذیری 
طرف‌ها در مذاکره منجر شود 
و شاید با همین دلیل است که 

ترامپ ضمن امضای فرمان فشار 
حداکثری، در مقابل بر دیدار 
مستقیم و حتی تماس تلفنی 

شخص خود با تهران تأکید کرد


